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Úvodný príhovor 
 

Tomáš Valášek, predseda Osobitného kontrolného výboru  
pre kontrolu činnosti Vojenského spravodajstva NR SR 

 
 

Veľká vďaka za pozvanie a za šancu povedať pár slov. Neprispejem žiadnymi 
múdrosťami k dôležitej téme OSINTu. Snáď som za tie roky vo think-tankoch 
prispel nejakými postrehmi k dianiu vo svete, ktoré ste vo Vašej práci aj využili… 
To však zo mňa ešte nerobí experta v tom, ako s takýmito informáciami naložiť, či 
nenaložiť. To nechám na profesionálov, ktorí sa Vám prihovoria počas dňa.  
 
Ak viem niečim prispieť k významu tohto stretnutia, tak je to postrehom k 
spravodajskej komunite ako takej. A o citlivej téme jej vzťahu k verejnosti a 
k politikom. 
 
Viete, dostal som prekvapivo veľa prekvapených otázok a pohľadov, keď som prijal 
pozvánku prehovoriť k vám dnes. Viac, než sa dá vysvetliť tým pochopiteľným 
nepochopením laika, čo presne spravodajská komunita robí. Nie, nie, tento rok sa k 
tomu primiešalo niečo iné. Nazvem to tieň nedôvery, čo je iné a omnoho vážnejšie, 
ako nepochopenie. Nakoniec, stretávame sa krátko potom, čo sa objavili v tlači 
články o tom, čo jedna zo služieb robí a čo by robiť nemala. Aj vo vzťahu 
k politikom. A preto tie zdvihnuté obočia mojich kolegov v reakcii na moju 
prítomnosť tu. Ja im rozumiem. A zároveň viem úplne presne, prečo tu som.  
 
Bez tejto komunity – bez Vás – sme ako štát hluchý, slepý a zraniteľný. Nedá sa na 
jednej strane veriť, ako verím ja, že časy sú extrémne ťažké a hrozby pre bezpečnosť 
Slovenska najakútnejšie za ostatných tridsať či štyridsať rokov. A zároveň prijať, že 
by spravodajské služby boli v tomto krehkom momente po boku mocných a nie 
občanov. Jednak to nesedí, určite nie úplne, to vidím aj v kontrolnom výbore, 
ktorému mám tú česť predsedať. Ale hlavne si nechcem pripustiť možnosť, že v 
tomto dnešnom súboji o naše demokratické zriadenie, suverenitu, príslušnosť k 
Európe a možno aj slobodu by sme sa ocitli bez tak esenciálneho partnera ako sú 
dôveryhodné služby.  
 
Niektorí moji kolegovia mi vyčítajú, že som naivný. Možno. Ale viem s istotou, že o 
tom rozhodne táto komunita, vy a najmä tí, ktorí prišli po vás a sú dnes aktívnymi 
v službách. Ich integrita. Ich schopnosť rozpoznať rozdiel medzi záujmami 
mocných a legitímnymi záujmami štátu. A ich odvaha trvať na ústavnosti a 
zákonnosti, na službe vlasti aj tam, kde sa rozchádza s predstavami politickým pánov.  
 
Táto krajina Vás potrebuje. Vďaka za Vašu službu, vďaka za pozvanie.  
A teším sa na dnešné diskusie. 


